



联合国

UN LIBRARY

MAR 15 1989

Distr.
GENERAL

UN/ISA COLLECTION

A/44/174
S/20519

14 March 1989

CHINESE

ORIGINAL: RUSSIAN

大会



安全理事会

大会

第四十四届会议

暂定项目表*项目32

阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响

安全理事会

第四十四年

1989年3月14日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上1989年3月11日苏联政府的一份声明。

请将该声明作为大会暂定项目表项目32的文件和安全理事会的文件分发为荷。

贝洛诺戈夫(签名)

* A/44/50/Rev.1.

附 件

1989年3月11日苏联政府的声明

阿富汗共和国总统纳吉布拉于3月10日就外国加紧干涉阿富汗内政的问题向联合国秘书长以及作为《日内瓦协定》保证人的苏维埃社会主义共和国联盟和美利坚合众国发出呼吁。这种干涉活动不仅加重阿富汗本身的流血冲突，并且使本区域和国际的紧张局势日益增加。

考虑到这一呼吁，苏联政府认为有必要提出下述声明。

自从苏联部队完全撤出阿富汗以来大约已有一个月。我们严格按照《阿富汗问题日内瓦协定》确定的时限和时间表撤军。苏联履行该协定所规定的义务受到国际社会和联合国的高度赞赏。

看来已经创造了所有可能的机会，让阿富汗共和国的合法政府和反对势力在和平的基础上解决阿富汗问题，商定彼此都能接受的妥协办法和政治解决办法，克服阿富汗内部的分歧。然而，阿富汗的紧张情况不但没有缓和，反而加剧。阿富汗人自相残杀的行径变得越发凶猛，而且范围日益扩大。

因此，十分明显，绝不象那些为掩饰其在阿富汗局势日益恶化的过程中扮演不光彩角色的人所说的，苏联驻军并不是流血冲突的原因。不论过去或现在，原因在于外国违反《日内瓦协定》，不停地干涉阿富汗内政。这种干涉的范围自苏联撤军以来已急剧扩大。

阿富汗的武装反对势力在巴基斯坦、美国、沙特阿拉伯和其他国家的某些政治和军事集团的煽动鼓励下，对阿富汗共和国政府提出关于民族和解的一切合理呼吁置之不理，完全采取了军事解决办法，以武力夺取政权。阿富汗反对势力在巴基斯坦成立所谓“阿富汗临时政府”只能使对抗恶化，导致流血冲突升级。

苏联政府完全同意阿富汗总统纳吉布拉在呼吁中对解决阿富汗问题的成败所表示的关注。日内瓦协定正被人公然践踏。在巴基斯坦领土上建立的整个进行干涉的基础设施几乎原封不动——反对团体的总部，训练军事人员和恐怖主义份子的军营和中心以及后勤基地都仍然在那里活动。

包括装甲武器和弹药在内的武器及人员仍然源源不断地从巴基斯坦公开涌入阿富汗。巴基斯坦军队直接参与了阿富汗反对势力方面的作战行动。在反对势力的武装分遣队中就有许多隐瞒身份的巴基斯坦军官。巴基斯坦的直接军事介入在贾拉拉巴德地区尤为活跃，阿富汗反对势力企图占领该地，野心勃勃地计划在那里设立“临时政府”。

仅在托尔哈姆—贾拉拉巴德公路沿线，就有500多名巴基斯坦领土部队（所谓 Malishes）士兵参与作战。800名领土部队士兵开进了阿富汗人居住的加齐加巴德地区。巴基斯坦军队的直升飞机向那里运送枪械军火。

此类事例不胜枚举。同巴基斯坦有关的武装分遣队也针对苏联领土展开军事行动。一位苏联边防巡逻人员在塔吉克苏维埃社会主义共和国同阿富汗交界处最近遭到射击。

苏联作为日内瓦协定的保证国之一，对于这种企图无视协议的行为和对缔结协定的一方遭到公然侵略一事不能无动于衷，视而不见。

日内瓦协定是在联合国秘书长主持下缔结的，而美国是国际保证声明的签字国，因此，我们呼吁联合国秘书长和美国紧急采取最有效的措施，制止外国对阿富汗的干预，以便全面执行日内瓦协定。

现在时机终于成熟，应当让阿富汗人民有机会得到安宁，结束流血，重返家园，进行劳动建设，按自己的传统和习俗生活，同邻国和平友好相处。

苏联一贯赞成通过政治谈判达成阿富汗内部解决办法，最强烈地谴责巴基斯坦及其有关的“七派联盟”企图煽起阿富汗国内武装冲突的行为，并要求立即停止这类行为。

苏联政府声明，它继续信守日内瓦协定，努力争取这些协定真正得到执行，并将履行在苏阿双边条约中作出的承诺，以保障阿富汗的主权和独立，免得受到外来的侵犯。

在这方面，苏联政府坚决强调，谁出于短视和不现实的政策致使阿富汗内部冲突不得停止并在邻国追求扩张主义目标，就必须为阿富汗内战持续不断而可能造成的严重后果承担全部责任。